



Сокровища предсказаний о будущем мира

Совет о текущих социальных кризисах от ЕС Кенчен Ламы Ринпоче

Человечество сталкивается с беспрецедентными социальными кризисами включая войны, изменения климата, и нам срочно нужны эффективные решения этих проблем. Медитативные и духовные практики могут быть вкладом в такие решения. В традиции тибетских буддистских Терма даются конкретные рекомендации для периода 2024-2034гг. Учения Терма (“сокровища”) включают предсказания и тексты практик, предназначенные быть руководством в особенно трудные времена. Это учения и наставления данные Падмасамбхавой своим ученикам во времена его пребывания в Тибете, и затем скрытые в изначальном осознавании (ригпа) учеников, чтобы потом быть открытыми ими в будущих жизнях. Документ ниже основан на текстах терма и даёт в общих чертах описание событий в период 2024-2034г, а также рекомендации для их предотвращения. В конце документа можно найти краткий обзор действий, которые можно предпринять, опираясь на эти рекомендации.



Источники текстов терма

Последующее краткое изложение основано на четырёх текстах, первые два это оригинальные терма, а два других – тексты составленные позже и собирающие в себе ключевые моменты более ста терма.

Два оригинальных терма это текст Ригдзин Джигме Нюден Дордже (1802-1864), называющийся “Сокровище нескончаемого дождя благословений, исполняющего желания” (далее называемый ТТ1), и текст Тертона Гаргьи Вангчука (1524-1583) “Как предотвратить двадцать пять войн: тайное пророчество печати солнца и луны” (далее обозначается ТТ2). Третий источник это компиляция текстов терма, названное “Ваджрное пророчество для мировых изменений”, составленное Тенпей Вангчуком в 2016г (ТТ3). Четвертый источник представляет собой обширный анализ и синтез, подготовленный исследователями из буддистских университетов Ларунг и Янгчен под руководством Кенчен Еше Донтока в 2016г после сравнительного изучения соответствующих текстов терма. Он называется “Пророчества мастеров сокровищ для устранения препятствий года Железной Собаки 2030-2031” (далее ТТ4). Первые два текста выбраны как актуальные и богатые оригинальным контентом первоисточники, для сопоставления с текстами-сборниками, что даёт дополнительные подробности, которые в сборниках недоступны.

Что касается исторической достоверности, два оригинальных текста включают проверяемые описания исторических событий, такие как ранние войны в Тибете. Также в ТТ2 описываются две предыдущие мировые войны. Насчёт периода Второй Мировой в ТТ2 сказано что будет два года подготовки, включая год Земляного Кролика (1938-39) и затем много битв в год Дракона и Змеи (предположительно 1940-41). Текст это описывает как “небо и земля будут полны страданий”. Далее в тексте говорится что в год Овцы (предположительно 1943) придёт больше боёв с Востока, возможно это относится к успехам Советской армии в этот год. В ТТ2 также сказано что год Деревянной Обезьяны и Деревянного Петуха будут отмечать конец войны (предположительно 1944-45), но случится большое препятствие (событие), что может относиться к бомбардировке Хиросимы и Нагасаки. Два других текста-сборника следуют через процесс сравнения и верификации по ходу составления. Тексты ссылаются на отдельные годы в терминологии Тибетского Зодиака, который полностью повторяется каждые 64 года. Вероятность того что события описанные далее относятся к текущему периоду времени установлена на основании последовательности изложения исторических фактов и упоминания недавних происшествий, таких как пандемия (в ТТ1).



Описание войны 2024-2034г в текстах терма.

Первая главная часть описывает события года Железной Собаки (2030), далее события предшествующие и последующие году Железной Собаки.

События года Железной Собаки(2030)

Среди всех текстов терма есть явное сходство и акцент на год Железной Собаки как год опустошительной крупномасштабной войны, голода и отчаяния. Кроме ТТ1, ТТ2 и общих выводов ТТ3 и ТТ4 это содержится в следующих текстах, упомянутых в ТТ3: терма ума Санье Лингпы, озаглавленное “Тайные слова всех пророчеств”; “Пророчество серебрянного зеркала” великого йогина Нгаванг Дракпа из линии Сакья; пророчество тертона Гожи и тертона Пема Ролвацала “Зеркало, которое видит всё”; терма “Сердце всех пророчеств” тулку из Кхама, тертона Ургьең Трекчог Лингпа, и многие другие.

В текстах ТТ2 и ТТ3 также говорится что в войне может быть использовано то что вероятно может указывать на ядерное оружие – используется тибетский термин ‘dultran gotson’ /дословно – частицы+оружие/. Это относится к текстам Ригдзин Нюден Дордже, Дуджома Ринпоче, Тертона Трактунг Дуджом Дордже и Темги Качунг. Более того Ургьең Дондак Лингпа в его сокровище “Очищение всех препятствий” (на которое ссылаются в ТТ3) говорит что “бои будут вестись на всех четырёх направлениях – востоке, западе, севере и юге”. Он добавляет что “люди посчитают что такого не может случиться, и это станет огромной проблемой”. Дополнительно ТТ1 описывает что в год Железной Собаки повсюду будут солдаты из разных стран, “они будут есть разную еду, говорить на разных языках, носить различную форму..” Этот текст также указывает что война случится из-за жадности. В ТТ3 авторы заявляют что не хотят предоставлять подробности что конкретно произойдёт, потому что это может вызвать у многих людей депрессию и отчаяние. Они говорят что даже Падмасамбхаве было трудно говорить о столь апокалиптичных временах. Авторы описывают переживания человеческих существ в то время как просто адские и говорят что все страны сильно пострадают уничтожая друг друга. Как обобщается в ТТ3, все предсказания указывают что война начнётся в один и тот же год и описывают те же самые события, включая великий негативный сдвиг во всём мире.



События предшествующие и последующие году Железной Собаки

В тексте ТТ1 также говорится что боевые действия обострятся на всех направлениях в год Водяной Крысы (предположительно 2032). Будет много солдат как “травинок в летнюю пору” с “боями днём и ночью”. Терма описывают апокалептические картины “озёр, ставших красными от крови” и всемирный голод. Говорится что “множество городов будет разбомблено, воздух повсюду наполнится дымом до такой степени, что станет невозможным увидеть солнце”. Текст также описывает человеческие тела, разлагающиеся повсюду. Там добавляется что “не будет радости, мира и счастья, только страдание и гнев, почти весь мир будет уничтожен”.

Похожим образом Чогтенг Дотул Ринзинг Нгей Санг Нингпо в его терма “Сокровенная песнь сияющей дакини” (упоминается в ТТ3) говорит что период между годом Железной Собаки(2030) и Водяного Быка(2034) станет временем глобальных пагубных изменений, в результате чего “все обезумят, не зная что делать”. Этот же источник сообщает что война продлится четыре года. Дополнительно в ТТ2 говорится что в годы Водяного Дракона(2024) и Водяной Змеи(2025) произойдут разрушения на западе и северо-западе, с увеличением боевых действий в год Огненной Лошади(2026) и Огненной Овцы(2027), что не упомянуто в других терма. ТТ2 и ТТ4 также отмечают что войнам будет предшествовать ухудшение состояния окружающей среды, в ТТ2 отдельно говорится о оползнях, потопах, землетрясениях и необычном поведении животных.



Советы для предотвращения кризисов 2024-2034г

Вторая основная часть содержит общие советы и рекомендации специально для буддистских практикующих по предотвращению социальных кризисов 2024-2034г. Однако вначале даётся контекст как этот совет был дан Падмасабхавой своим ученикам.

Контекст

Источник ТТ1 предоставляет описание как совет касательно событий Года Собаки был испрошен. Текст терма говорит что после того как Гуру Риноче описал события Года Собаки одна из его учениц Шакра Вангмо Дордже Цо потеряла сознание на час от горя. Когда она пришла в себя то выполнила простирания и обратилась к состраданию Падмасамбхавы. Она спросила его что может быть сделано чтобы предотвратить эти события.

На что Падмасамбхава ответил: “Есть вещи, которые могут быть сделаны чтобы это изменить, но никто не станет их делать, потому что они не поверят совету. Почему? Множество людей.. жадные. Мой ученик, открыватель сокровищ, скажет что грядёт, но никто не будет его слушать. И лидеры продолжат усердствовать в войне. Люди будут заняты едой, питьём, своей работой и у них не будет времени следовать совету. Никто не будет выполнять подлинную практику, а некоторые будут считать что этот совет неправда. Нет смысла предоставлять советы, потому что никто не станет их слушать, Дордже Цо”. Затем Падмасамбхава прикрыл лицо одеждой и оставался в молчании.

Тем не менее когда он увидел в своём уме что Шакра Вангмо Дордже Цо сомневается и собирается попросить другую ученицу (Еше Цогьял) испросить его совет, Падмасамбхава всё же дал дальнейшие указания. Сначала он объяснил что подобно тому как наводнение невозможно остановить когда оно уже случилось, нужно строить защиту от потопа заранее. Также и для предотвращения событий года Железной Собаки действия нужно предпринимать заблаговременно, особенно в течении года Деревянного Дракона. Действительно, в ТТ3 выражается уверенность что предсказанный ход событий года Железной Собаки может быть изменён, если следовать указаниям, данным Падмасамбхавой. В частности, Терчен Дуджом Лингпа говорит что если последовать этим советам, тогда наступит сто лет мира (ТТ4).



Общий совет

Согласно ТТ3 все рассмотренные тексты терма рекомендуют что в год Водяного Дракона люди должны прилагать усилия чтобы вместе “все мирские люди, монахи, монахини, ламы, ринпоче во всех монастырях, те кто буддисты и не-буддисты, должны практиковать сострадание, любовь и заниматься благими активностями для предотвращения войны”. Там добавляется что “прежде всего люди должны усердствовать в добродетели, сострадании, доброте и избегать негативных действий”. Похожим образом в ТТ1 говорится что люди должны “быть добры друг к другу и не быть эгоэстичными”. В дополнение, ТТ2 указывает на важность “культивирования мудрости и сострадания”. Суммируя рекомендации текстов терма в ТТ4 подчёркивается чтобы “главы правительств уважали людей и заботились о мире <...>, и чтобы люди добной воли любых религий кто желает мира, молились вместе о мире во всём мире”. В конце общих рекомендаций во всех текстах терма призываются “заботиться об окружающей среде”(ТТ3 и ТТ4), привести в порядок озёра и реки (ТТ1), уважать не-человеческих существ, населяющих природную среду, включая божеств и духов (ТТ4).

Совет практикующим тибетский буддизм

Основные рекомендации различных терма для практикующих это усилить практику гуру-йоги (практику Гуру Ринпоче). ТТ2 особенно рекомендует практику “гуру-йоги природы ума”¹. ТТ4 цитирует предсказание Трактанг Дуджом Лингпы где говорится “все должны молиться Гуру Ринпоче, дхарма-сообщества и отдельные практикующие должны молиться Гуру Ринпоче настойчиво и без отвлечения”. ТТ1 говорит что практикующие должны “повторять мантру Гуру Ринпоче день и ночь”. Дополнительно, тексты терма рекомендуют ежедневно читать “Молитву Гуру Ринпоче исполняющую желания”. Эта молитва составлена Ригдзин Джигме Нюден Дордже, автором ТТ1. Те же рекомендации насчёт этой молитвы указываются Тертоном Кангсар Тенпе Вангчуком в ТТ4. ТТ3 также поощряет практикующих выполнять эту молитву и упоминает что есть длинная, средняя и короткая её версии.

¹ Не ясно точно на какую именно практику ссылаются эти рекомендации, но существует практика Гуру Йоги Ригпа, текст терма, который открыт предыдущей инкарнацией Его Святейшества Кенчен Ламы Ринпоче – Пема Дрангак Лингпой, который в свою очередь воплощение одного из пяти основных учеников Падмасамбхавы, Нубчена Сангье Еше.



Другая ключевая рекомендация, указанная во всех текстах терма, это строительство ступ со статуями Гуру Ринпоче внутри в цветах четырёх элементов. Также установка молитвенных флагов с мантрой Гуру Ринпоче на высоких горах во всех направлениях для мира во всём мире и поддержания баланса элементов. В ТТ1 особенно отмечается важность постройки таких ступ в каждой стране и говорится что они могут быть любых размеров. Ступы должны содержать собрание благословлённых предметов тела, речи, ума, знания и активностей. Этот совет также включён в ТТ2 и терма рассмотренных в ТТ4, включая терма Тертона Ригзин Ургьең Шераба, Терчена Дуджом Лингпы и Тертона Кангсара Тенпей Вангчука.

В ТТ1 цитируется Падмасамбхава, который говорит что выполнение молитв Гуру Ринпоче, создание ступ и вывешивание молитвенных флагов может “остановить войну, голод и обеспечить мир на Земле. Говорю вам из глубины сердца.. не сомневайтесь в этом”. Дальнейшие рекомендации побуждают практикующих, особенно в год Деревянного Дракона, прилагать усилия к практике Ваджракилаи, которая является наиболее мощной гневной формой мудрости и сострадания в тибетском буддизме. Особенно в ТТ3 упоминается терма Дуджома Лигпы, где настоятельно рекомендуется всем Дхарма центрам, монастырям и практикующим выполнять практику Ваджракилаи вместе в форме десятидневных ритритов-друбченов для предотвращения событий года Железной Собаки.

Важность практики Ваджракилаи также подчёркивается Тертоном Кангсар Тенпей Вангчуком в ТТ4, который относит эту практику к трём ключевым активностям (наряду с практикой Гуру Ринпоче, ступами и молитвенными флагами). Практика Ваджракилаи выделяется и Ригзин Нюден Дордже в ТТ3. В дополнение некоторые тексты терма рекомендуют практику Дордже Готраба(ТТ2), который является гневной формой Гуру Ринпоче, а также практики Ваджрасаттвы для очищения негативной кармы(ТТ3). В конце советуется религиозная деятельность для обращения вспять негативного влияния человеческой деятельности на окружающую среду. В ТТ4 подчеркивается важность заботы об окружающей среде и различных существах на которых повлияла деятельность человека, таких как божества гор. Рекомендованные активности включают “подношения горным божествам”(ТТ1), подготовку мандал для природного окружения и сохранения баланса элементов(ТТ4). Некоторые писания также упоминают важность благословления земли, гор, ручьёв, озёр и морей(ТТ4). В обзоре текстов терма включены рекомендации подготавливать законы запрещающие деятельность, отрицательно влияющую на окружающую среду(ТТ4).



Рекомендованные действия

Хотя многие из нас остро осознают экзистенциальную неопределенность и опасности текущего развития общества, описанного в терма в общих чертах, эти тексты подчёркивают необходимость действовать прямо сейчас и говорят какие это могут быть действия. Основываясь на советах из текстов мы предлагаем следующее.

Общие советы:

1. Поощрять практикующих в вашем сообществе ежедневно или как можно чаще практиковать медитацию доброты, сострадания и осознанности, даже короткими (5-10 минут) сессиями.
2. Организовывать еженедельные медитационные практики с максимально возможным охватом вашего сообщества, лично или онлайн, в идеале по воскресеньям, фокусируясь на медитации любящей доброты, сострадания и осознанности. Мы советуем воскресенье для всех, надеясь на более масштабную скоординированную практику в эти дни.
3. Побуждать практикующих в вашем окружении усилить внимание на культивации доброты и сострадания в повседневной жизни при взаимодействии с другими людьми, в том числе в социальных сетях.
4. Предлагать позитивные общественные действия для окружающей среды, такие как местную очистку территории, поощрять уважение к природе. Также участвовать и поддерживать действия по защите окружающей среды в повседневной жизни.
5. Организовывать собрания в поддержку мира среди религиозных и нерелигиозных сообществ с акцентом на воспитание доброты и сострадания.
6. Требовать от лидеров любого уровня ставить в приоритет при принятии решений действительную заботу и позитивные действия в отношении людей и окружающей среды.



Советы практикующим Тибетский Буддизм:

1. Поощрять практикующих в вашем сообществе делать ежедневно или так часто как это возможно следующие практики (при наличии соответствующих посвящений): 1) практику Гуру Ринпоче, 2) практику Ваджракилаи, а если нет возможности то 3) практику Ваджрасаттвы.
2. Организовывать еженедельные сессии медитации с как можно более широким охватом вашего сообщества, лично или онлайн, идеально по воскресеньям, фокусируясь на Гуру Ринпоче или Ваджракилае (Ваджрасаттве, если невозможно эти две). Мы рекомендуем воскресенье, надеясь на умножение эффекта от более масштабной медитативной практики в эти дни.
3. Развешивание флагов Гуру Ринпоче на горах и в других подходящих местах в вашем районе, если это возможно.
4. Помещение ступ Гуру Ринпоче (любого размера) с качественно собранными благословлёнными объектами в пространстве где ваше Дхарма-сообщество проводит свои практики, или в спокойных природных местах (на высоких горах или в лесной земле, где они не будут потревожены, проверьте соответствующие разрешения в вашем районе перед такими действиями).
5. Поощрять практикующих в вашем сообществе усилить их внимание на культивации доброты и сострадания в обычной жизни, в повседневном взаимодействии или в социальных сетях итд.
6. Напоминать в вашем медитационном сообществе о важности уважения к природе и всем существам её населяющим. Проводить церемонии благословения (к примеру готовить мандалы окружающей среды для балансирования элементов и проводить подношения пиршества цог). Усердствовать в позитивный социальных действиях для окружающей среды, таких как мероприятия по уборке территории, а также выполнять и поощрять действия по защите окружающей среды в повседневной жизни.

Пожалуйста решите какие из этих рекомендаций подходят для вашего сообщества. Если вам необходимо организовать посвящения Гуру Ринпоче или Ваджракилаи, свяжитесь с khenchenlama@icloud.com